

只因施用了自制“液化有机肥”?

## 信宜有人挖出30公斤大葛薯



30公斤葛薯实属罕见。茂名日报社全媒体记者陈国汉 摄

茂名晚报讯 记者吴祖光 通讯员高干 邱光健“我们这里有人挖出了一个大大葛薯,足足有60斤重,实属罕见!”前日,有信宜读者致电茂名晚报记者报料,称位于该市水口镇某果园的杨女士,近日在果园边挖到一只硕大的葛薯,“看去有水桶般大,人人见了都称奇。”

昨日下午,茂名晚报记者经报料者的指引,在信宜市区一间店铺前,见到了这个大葛薯及挖出大葛薯的杨女士。只见葛薯大如脸盆,纺锤形,表皮淡黄色,皮质薄而脆,从破了皮处看去,肉质嫩白,透出淡淡的甜香味。

记者上前抱了一下大葛薯,沉甸甸的,几乎抱不住。杨女士说,他们曾对大葛薯进行了称重及测量,显示其重30公斤,胸径118厘米,直径近40厘米。而一般的葛薯不过才重0.5到1.5公斤。

据杨女士称,这个大葛薯是2月22日挖出来的,当天,她忽然想起了在两年前种下的葛薯,不知道长得如何了。于是她走到位于果园边沿处的葛薯地,看到一株葛薯藤下面的泥土已高高隆起,且露出裂痕,看样子似是

葛薯过大拱起来的。她马上用手扒去表层泥土,随即现出一个硕大的葛薯薯体。她见状惊喜不已,马上通知果园帮工拿来锄头铁锹,小心翼翼地将大葛薯挖了出来。随后,又在相隔1米多远的地方,挖出了另一个稍小一点的葛薯,经过称重,这个稍小的葛薯竟然也重达21公斤,比一般的葛薯也是大得多重得多。随即杨女士又叫人搬出了这个21公斤重的葛薯给记者看,个头果然也不小。

“真想不到会种出这么大的葛薯,看到的人都觉得新奇。”杨女士说,2020年春,她见果园边沿处有一块空地,土质松软,是块好地,觉得可惜,便到圩市买来10颗葛薯种子种在此地。当时,她的果园中正在自制一种“液化有机肥”,为了试验一下肥效,便吩咐果园帮工专门给其中两棵葛薯苗施用“液化有机肥”,另外8棵葛薯苗则施用一般的肥料。除此之外,10棵葛薯都没有经过太多管理,任凭其自然生长。这次挖出来的两个大葛薯,就是当初施用了“液化有机肥”的,施用一般肥料的葛薯挖出来才1公斤左右重。

## 志愿服务 你我同行

市生态环境局

## “佳节尚文明志愿关爱行”走进美丽双合

茂名晚报讯 记者潘宇丽 通讯员傅锦洪 近日,市生态环境局以“美丽中国 我是行动者”为主题,组织30名环保志愿者汇聚信宜钱排双合村,开展“佳节尚文明志愿关爱行”新时代文明实践环境保护志愿服务活动。市生态环境局机关相关科室、环境监测站、技术中心、信宜分局、茂名志愿者协会的志愿者参加了本次活动。

当日下午4时,环保志愿者来到李乡钱排镇双合村委会新时代文明实践站,只见清澈的黄华河穿村而过,整个村庄仿佛就在云端之下、花海之中。2010年9月21日,一场突如其来的特大洪灾打破了双合村的安宁与祥和,全村受灾严重,村容村貌遭受严重破坏,造成较大经济损失。近年来,信宜钱排镇双合村依托全域环境整治、河水治理、美丽乡村建设等工作,打造具有水乡特色的生态旅游乡村,使乡村人居环境发生了巨大变化。远山青翠,流水潺潺,村屋整齐,宛若画境……美丽双合因此成为热门打卡点,展现一幅蒸蒸日上的乡村画卷,良好的生态环境也为双合村擦亮乡村振兴底色。

在双合村村委门前,环保志愿者靠着黄华河护栏展示了一幅环保宣传栏,向过往游客和村民宣传平安建设、垃圾分类、生物多样性、碳达峰碳中和等知识,吸引大批游客和群众围



环保志愿者向村民宣传环保知识。通讯员 傅锦洪 摄

观。互动过程中,环保志愿者还向前来咨询的游客和群众发放“佳节尚文明志愿关爱行”宣传册宣传资料和礼品。

此外,部分环保志愿者不怕脏不怕累,沿村道在屋前屋后将地上的卫生纸、饮料瓶、烟头等装进垃圾袋,周边村民频频称赞。有村民表示,“现在环境好了,乡村也变美了,

还要感谢村里的清洁工人和志愿者,作为双合村的一份子,我们更应该爱护自己的家乡。”

据悉,此次活动提升了群众保护环境的积极性,为形成“学环保、知环保、用环保”的浓厚社会氛围和建设富裕、和谐、美丽、生态茂名起到潜移默化的作用,助力创建全国文明城市。

高州泗水镇

## 开展“抗寒送温暖”志愿服务活动

茂名晚报讯 通讯员 黄文豪 近期,受强冷空气影响,我市急剧降温。为了困难退役军人温暖安全过冬,近日,茂名高州市泗水镇退役军人好心志愿服务队开展“抗寒送温暖”主题志愿服务活动。

高州市泗水镇退役军人好心志愿服务队迅速行动,以“动”制“冻”,深入基层一线,开展走访慰问,及时将防寒物品送到困难退役军人手中,帮助他们抵御寒潮,确保生命安全健康。在烈属吴炳崇老人家中,志愿者仔细询问烈属的生活情况及其家属身体状况,叮嘱他们好好保重身体,注意防寒保暖。诚挚的问候、深切的关怀让老人心里感受到了别样的温暖,更深深感受到了党和政府的关怀。吴炳崇老人感动地说:“政府总是牵挂着我们,经常关心我们的生活,感谢党和政府,晚上睡觉的时候不用再担心被子不够了,能睡一个安心觉了。”

此次“抗寒送温暖”主题志愿服务活动,共走访慰问了30名困难退役军人。下一步,高州市泗水镇退役军人好心志愿服务队将积极践行“情系老兵,真情服务”的服务思想,进一步把主动关心、关爱退役军人工作做实、做细,全力以赴为退役军人解难题办实事,让他们充分感受到党和政府的关怀。